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Více na: liten.imunis.cz/edeska
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info@starabarka.cz • +420 737  804  599 • Pražská 467, Lety u Dobřichovic

www.starabarka.cz Hospůdka Stará BÁRKA

Den svatého 

Valentýna

Přijďte k nám a  prožijte Valentýna

v  romantické atmosféře při svíčkách

s  chutí výborného jídla a  pití !

„Láska prochází žaludkem“

Srdečně Vás zveme na  speciální

Valentýnské menu, nebo na  tradiční masové 

speciality naší kuchyně.

Divadlo Pruhované panenky uvádí:

SMOLÍČEK
SMOLNÝ

16 h / neděle
zámek Dobřichovice

HUDEBNÍ POHÁDKOVÁ VARIACE
z malého březového domku 

s velkým Jelenem.
Hrají a zpívají Mona a Olda Šiška.

Scénář, hudba a režie: Mona Šiška
Výtvarná spolupráce: Mona a malé Šišky, Václav Křížek

4.2. 

 Bc. Jaromír Horáček
 Pražská 375, Dobřichovice

 774 815 744
 info@horacek-catering.cz

www.horacek-catering.cz

Pohoštění formou cateringu  
se zajištěním párty vybavení  

a inventáře na:

firemní akce
(vánoční večírky)

svatby
rodinné oslavy
grilovací akce
(sele, kýta, steaky, býk)
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Řevnice provoní 
nová pekárna
Kavárna Modrý domeček brzy otevře 
vlastní řemeslnou pekárnu. Všichni 
milovníci čerstvého domácího pečiva 
se během února až března dočkají nové-
ho pekařského obchůdku. Zprovozněn 
bude díky dotaci Evropské unie na roz-
voj sociálního podnikání. Z části dotač-
ních peněz byly nakoupeny pekařské 
pece, hnětače a speciální kynárna, kde 
zraje kvasové těsto. „Máme v plánu vy-
rábět chleba, housky, rohlíky, koláče 
a  další pečivo. Budeme je prodávat jed-
nak v  místě nové pekárny, samozřejmě 
na  náměstí v  kavárně, a  také ho využi-
jeme pro naši cateringovou výrobnu,“ 
sdělila jednatelka Zuzana Dudáková. 
Nápad podle ní zrál dlouho, až k němu 
dospělo celé vedení Modrého domečku.

Černošičtí radní schválili výsledky 
architektonické soutěže na  přístavbu 
zdejší základní umělecké školy. V sou-
ladu s náročnými pravidly České komo-
ry architektů proběhla ve dvou kolech. 
Pětičlenná porota složená z architektů 
a radních města vybrala z pěti návrhů 
zpracování od studia re:architekti stu-
dio.

„Nyní budeme s architekty jednat o uza-
vření smlouvy a  úpravách návrhu podle 
připomínek města a  ZUŠ. Návrh chceme 
postupně projednat se všemi dotčenými 
subjekty a poté nechat dopracovat do po-
doby dokumentace potřebné pro umístě-
ní a povolení stavby,“ uvedl radní Šimon 
Hradilek.

 Základní umělecká škola Černošice, 
jež v  tomto roce slaví 70. výročí své-

ho vzniku, by měla do  nového objektu 
umístit taneční obor a  přesunout obor 
výtvarný, který získá prostorově výhod­

něji řešenou učebnu a skladovací prosto-
ry. Dvě až tři učebny tu bude mít také 
hudební obor.

Víme, jak bude vypadat přístavba ZUŠ

in
zerce

ODVOZ SUTÍ  
A ODPADŮ 

KONTEJNERY
(3 m³ / 15 m³ / 17 m³)

DOVOZ ZEMINY, 
ŠTĚRKU,

PÍSKU, BETONU
Ekologická likvidace odpadů

včetně poradenství  
a evidence

 608 365 140 
e-mail: cernydaniel@centrum.cz

ZAVEDENÁ
psychoterapeutická praxe
přijímá klienty do osobní 
i online terapie
Více informací na
www.epimeleia-terapie.cz

Zájemci o termín prosím:
sms 602 203 862
e-mail pavlina.rasochova@seznam.cz

Mgr. Pavlína Rasochová
Studio Mandala, Palackého 147, Dobřichovice

Foto Šplíchal

DIGILAB ŘEVNICE

FOTO NA PRŮKAZY
Foto ateliér svatby

Foto z negativu, diapozitivu, 
skeny, archivace

Zvětšeniny až do 70x100 cm

 Lesní 247, Řevnice
Otevřeno: PO až PÁ 15–17 h

 603 784 521
www.fotosplichal.cz

FOTO NA POČKÁNÍ
9 x 13 cm až 21 x 30cm

Ve Všenorech na konci ledna dokončili 
první etapu výměny zdrojů veřejného 
osvětlení. V  obci je nyní 318 nových 
lamp v  hodnotě čtyř milionů korun, 
z  toho více než polovinu pokryje do-
tace. „Spotřeba elektřiny na  veřejné 
osvětlení teď bude o  dvě třetiny nižší. 
Již se pracuje na  druhé etapě, kdy do-
jde k výměně zbylých zdrojů veřejného 
osvětlení a  doplnění několika sloupů 
s veřejným osvětlením,“ sdělili zastupi-
telé obce.

 Součástí projektu jsou také všechna 
kontrolní měření, která realizuje ne-
závislá certifikovaná firma. „Výsledky 
bychom měli mít v  příštím týdnu. Pak 
uvidíme. V  prostoru za  Zdenkou dojde 
k více změnám, včetně dalšího osvětlení 
i úprav zeleně,“ dodal starosta obce Ro-
man Štěrba.

Foto město Černošice

Foto obec Všenory

Moderní lampy ušetří veřejné finance



www.idobnet.cz

4 — ZPRÁVY Z DOLNÍ BEROUNKY

Letovák získal bronz
Čtvrtý ročník soutěže Radniční 
listy přinesl radost do  Letů. Jejich 
Letovák totiž získal třetí místo 
v  celostátním kole v  kategorii obcí 
do  dvou tisíc obyvatel. Dostal 46 
bodů z celkových 50. Porota se jed-
nomyslně shodla na vysoké obsaho-
vé kvalitě periodika, které podává 
ucelený obraz o životě v obci. Zpra-
vodaj podle ní informuje objektiv-
ně, občanům poskytuje komplexní 
a praktické informace a v obci této 
velikosti jde o velmi nadprůměrné 
periodikum.i n t e r n e t n a o p t i c e . c z

Přístavba šatny a učebny v zadotřebaň-
ské škole je dokončena, nyní probíhá 
kolaudační řízení. Stavba vyšla na  ne-
celých šest milionů korun včetně DPH. 
Ve  škole proběhlo odbourání starého 
zádveří, připojena byla modulární pří-
stavba, v  jejímž 1. patře budou šatny 
pro děti a  ve  2. patře odborná učebna 
s  kapacitou až 20 školáků. Zároveň se 
v areálu buduje chodníček, který zajistí 
bezpečný přístup do budovy z ulice Nad 
Školou.

Obec má zatím do  15. února povole-
ní předčasného užívání jen na vstupní 
chodbu stávající budovy. „Chtěli bychom 
požádat o dotaci z IROP, Vzdělávání – In-
frastruktura základních škol ve  vazbě 
na  odborné učebny a  učebny neúplných 
škol. Doufáme, že budeme úspěšní, pro-
tože o tyto příspěvky je možné žádat ne-
jen na stavbu, ale i na vybavení odborné 
učebny. Jinak bychom plnou cenu museli 
hradit pouze z obecního rozpočtu. Z toho 
důvodu si dovoluji odhadnout možné uží-

vání učebny až někdy koncem školního 
roku. Šatnu bych ráda uvedla do užívání 

ihned po kolaudaci, nebude tak náročná 
na vybavení,“ sdělila Simanová.

Školáci čekají na kolaudaci nových prostor

VÝŠKOVÉ
PRÁCE
• mytí oken a žaluzií demineralizovaným systémem
• mytí těžko přístupných míst lanovou technikou
• mytí pomocí tlakové vody WAP
• čištění okapů, revize střech
• instalace protiholubích zábran a další práce

 Bc. Michal Janeček   Svinaře   774 600 774
 turbochimp@email.cz   www.turbochimp.cz

Kvůli rekonstrukci trati se změnil jízdní řád
Pokračuje modernizace železničního ko-
ridoru podél řeky Berounky. Po  úseku 
z pražského Smíchova do Radotína nyní 
přišlo na  řadu více než sedm kilometrů 
z  Karlštejna do  Berouna. Rekonstruk-
ce za zhruba 2,8 miliardy korun potrvá 
do  roku 2026, bude mít ale menší dopa-
dy na  dopravu, než se očekávalo. Větši-
na prací se odehraje za  jednokolejného 
provozu vlaků. V  této souvislosti začal 
na trati Praha–Beroun platit od 29. ledna 
nový jízdní řád. „Kolem pracovních míst 

bude navíc možné jezdit rychleji než do-
sud: namísto běžně používaných 50 km/h 
se díky zavedeným opatřením projíždí 
osmdesátkou. Tím se sníží vliv stavby 
na  pravidelnost vlaků,“ uvedl generální 
ředitel Správy železnic Jiří Svoboda.

Během modernizace dojde k  sanaci 
a  zajištění skalních masivů nad tratí, 
zejména v  okolí Tetína. Podobu změní 
zastávka Srbsko, získá bezbariérová 
nástupiště, rekonstrukcí projde i  tamní 
podchod.

Foto archiv obce
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Internet zvýší atraktivitu 
bytu k pronájmu
V dnešní době je internet v bytě běžný stejně jako 
elektřina či vodovod. Stálá přípojka k  internetu 
nebývá vždy součástí nájemného bydlení. Maji-
telé pronajímaných bytů by tak měli zvážit výho-
dy poskytované internetovou přípojkou. Zvyšuje 
atraktivitu nabídky a  umožňuje nastavit vyšší 
ceny pronájmu, ale také eliminuje problémy spo-
jené s  opakovanou instalací kabeláže při každé 
změně nájemce.

První a  nezpochybnitelná výhoda spočívá 
v  atraktivitě pronájmu. V  dnešní době se připo-
jení k internetu stalo jedním z klíčových kritérií, 
na základě kterých si potenciální nájemníci vybí-
rají své nové bydlení. Nabídnout rychlé a stabil-
ní připojení bez starostí pro nájemce může být 
rozhodujícím faktorem, který přitáhne nájemní-
ky a zároveň umožní majiteli nastavit vyšší ceny 
pronájmu.

Stálá přípojka a  provedená kabeláž vyloučí 
opakující se připojování k  internetu od  různých 
poskytovatelů, které si nájemníci postupně vybe-
rou. Každý nový nájemce pak může využívat již 
existující infrastrukturu, což eliminuje potřebu 
nových instalací a zabraňuje estetickým kompli-
kacím spojeným s úpravami v bytě.

Pro stálou přípojku je výhodné mít flexibilního 
a spolehlivého poskytovatele internetu. „Majitelé 
bytů a  domů jsou specifičtí zákazníci a  tak k  nim 
přistupujeme. Potřebují operativně službu na  pří-
pojce vypnout i zapnout. To dokážeme v některých 
případech do patnácti minut. Potřebují měnit rych-
losti připojení podle požadavků nájemníka, což jim 
umožňujeme,“ říká Karel Hrad z DOBNETu, který 
poskytuje internet v dolním Poberouní.  

Na internetovou přípojku by majitelé měli my-
slet už před rekonstrukcí bytů k  pronájmu či 
minimálně před prvním pronajmutím. V  přípa-
dě potíží s nájemníkem se internet stává jednou 
z prvních služeb, kterou majitel bytu může dočas-
ně vypnout. Tato možnost poskytuje majiteli účin-
ný nástroj k napravení situace.

Volejbalistky i po komplikacích 
drží naději na finále

Dakar mobilem bez cenzury

Starší žákyně volejbalového SVBC musely důležité zápasy proti přímým 
konkurentům v  boji o  final four odehrát v  oslabené sestavě. Utkání 
s Příbramí po nepovedené první sadě otočily na 2:1, ale v následném 
zápase s Hořovicemi nezískaly po porážce 0:2 ani bod. Proti domácím 
Benátkám byl první set ještě do stavu 17:17 utrápený, ale v dalším prů-
běhu povolily soupeřkám jen čtyři body. Další zápasy v této kategorii je 
čekají až začátkem března.

V krajském přeboru do 20 let je SVBC zatím suverénní, což potvr-
dilo výhrou 3:0 nad druhým týmem tabulky Hořovicemi. Po čtrnácti 
kolech má plný počet 42 bodů a desetibodový náskok na prvním mís-
tě tabulky, které zaručuje kvalifikaci o druhou ligu.

V extralize do 18 let tým neúspěšně bojoval o návrat do druhé výkon-
nostní skupiny. Na lednovém turnaji podlehl Střešovicím i Prostějovu 
těsně 2:3 na sety. Pak si alespoň výhrou 3:1 nad Šternberkem zajistil se-
trvání ve třetí skupině i pro únorové kolo. Průběžně je osmý.� (kab)

in
zerce

Prožijete nejtěžší dálkovou rallye světa s přímými účastníky. Okamžiky 
českého triumfu i chvíle, kdy si závodníci sahali na dno sil, vám slovem 
i  obrazem zprostředkují Míla Janáček, tvůrce obsahu Dakar mobilem, 
a jeho hosté z řad účastníků: David Pabiška, Libor Podmol a další. Adrena-
lin téměř na vlastní kůži zažijete 21. března od 19:00 v restauraci letovské-
ho pivovaru MMX. Vstupenky můžete zakoupit v restauraci (od 20. února 
2024) nebo na e-shopu: https://www.dakarmobilem.cz/obchod/.

Foto archiv pořadatele

RYCHLÝ INTERNET
Domácí sítě | Interkomy | Servis PC

www.dobnet.cz
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Že je koček v našich obcích hodně, doka-
zují i časté diskuse v místních skupinách 
na sociálních sítích. Třeba v listopadu se 
ve  Všenorech našla krabice se čtyřmi 
odloženými bílými koťaty. Předtím bylo 
jedno kotě nalezeno v  Řevnicích, dal-
ší dvě odrostlejší se vyskytovala mezi 
Lety a  Rovinou, kočka s  koťaty putova-
ly na silnici mezi Lety a Karlíkem. A to 
jsou jen případy, které nálezci zveřejní. 
Lidé často pomáhají nalezeným kočkám 
ve  spolupráci s  veterináři, útulky, obcí 
nebo policií.

Kočka je sice považována za domácího 
mazlíčka, přesto jde o divokou šelmu s in-
stinkty lovce. Vědci tvrdí, že kočky patří 
mezi sto největších predátorů na  světě 
a  kvůli nim mizí některé druhy zvířat 
v přírodě, zejména ptáci a plazi. Naši maz-
líčci bohužel loví také, pro radost, neděla-
jí to jen toulavé kočky, které mají hlad.

Jak zabránit problémovému 
množení
Je proto potřeba, aby koček obecně ne-
přibývalo. Jejich majitelé by je měli ne-
chat kastrovat, aby zamezili dalšímu 
nekontrolovanému množení, na  což 
apelují všichni veterináři. „Jde o velkou 
nezodpovědnost majitelů venkovních ko-
ček a  kocourů. Řešením je samozřejmě 
kastrace nebo striktně nepouštět zvíře 
ven,“ říká MVDr.  Tereza Lázničková 
z ordinace TerVet v Řevnicích. „Bohužel 
stále panuje pro mě nesmyslný názor, že 
kastrace je proti přírodě, vykastrovaná 
kočka či kocour nechytá myši, že každá 
kočička si přece zaslouží užít mateřství 
a péči o koťátka. A je také fakt, že mnoho 
lidí kastraci prošvihne, nedojde jim, že je 
kočka brzy plodná a může porodit už v de-
víti měsících věku. A pokud k tomu dojde 
venku v křoví, koťata ani nedonese domů, 

Mezi nejoblíbenější domácí mazlíčky patří psi 
a kočky. Koček je mezi lidmi opravdu hodně, podle 
údajů Eurostatu jich bylo v roce 2022 v naší republice 
skoro 1,36 milionu, což představovalo 23 procent 
domácností. Většina majitelů se o kočky dobře 
stará, problémem jsou spíše ty bezprizorné, toulavé 
a divoké, jichž v našich obcích nacházíme opravdu 
dost. Co můžeme dělat, aby nepřibývaly a všude jsme 
nenalézali opuštěná koťata? Podle veterinářů mohou 
pomoci jedině kastrace.

Kastrace koček? Ano.
Pomůžete jim i okolí

Corso V3
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Valentýnské
MENU

14. února od 18:00

Předkrm
Rajčatový, avokádový 

a tuňákový tatarák,  
domácí pečivo

Hlavní chod
Tagliatelle s červenou řepou, 

sýr Feta, pinie, nakládaná 
barevná řepa

nebo
Vepřová pluma, koňaková 
omáčka, domácí hranolky, 
padrone papričky,kukuřice, 

cherry rajčata

Dezert
Čokoládový mousse, medová 

sušenka, eclair, domácí 
marshmellow, čerstvé ovoce

Rezervace: 702 234 952

www.restauracecorso.cz
Náměstí Krále Jiřího z Poděbrad 2, Řevnice
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ta se pak rozutečou a  koloběh dalšího 
množení je tu,“ dodává Tereza Lázničko-
vá. A co je podle ní ještě horší, že i v dneš-
ní době spousta lidí koťata nechává bez-
prizorná, nebo je dokonce topí.

Také podle veterinářky MVDr. Andrey 
Mertové z  řevnické veterinární ambu-
lance AJAVet je kastrace nejlepší řešení. 
„Jednoznačně kastrace, nic jiného vymy-
slet nelze. Množství koček je komplikace 
hlavně pro ně samotné.“

Začít u své kočky
Kdo může pomoci? Málokterá obec tuto 
problematiku řeší komplexně. Jistě, po-
kud je potřeba, lidé na úřadech poradí, 
třeba s kontakty na útulky nebo veteri-
náře. „Začít by ale měl každý sám u sebe, 
myšleno u své kočky. Bohužel z praxe vím, 
že toho, kdo o  tom nedokáže racionálně 
uvažovat, není úplně lehké přesvědčit. Ale 
jsem moc ráda, že svědomitých majitelů 
přibývá, chodí s koťaty na očkování a pro-
hlídky, což je pro nás veterináře ideální 
možnost k osvětě a domluvě právě ohled-
ně kastrace. Existují i různé spolky, které 
provádějí odchyty koček a  díky dárcům 
zajišťují kastrace,“ doplňuje Tereza Láz-
ničková.

Na  městských a  obecních úřadech se 
zatoulané kočky moc často neřeší. Občas 

se hledají pouze majitelé zatoulaných 
psů, a to ve spolupráci s Městskou policií 
Řevnice. Větší starosti s  přemnoženými 
kočkami a nalezenými koťaty nemají pod-
le našich informací v Karlíku, Černošicích 
ani Dobřichovicích, proto obce v  tomto 
směru nic zvláštního nepodnikají.

„Před několika lety jsme řešili situaci 
kastrací v lokalitě, kde došlo k přemnože-
ní. V současné době jsem žádné stížnosti 
v Řevnicích na toto téma nezaznamenal,“ 
sdělil starosta Řevnic Tomáš Smrčka. 
Podle letovské starostky Barbory Tesa-
řové jsou kočky obvyklé téma. „Je to věc, 
která tu je stále. Nespolupracujeme s žád-
ným útulkem, spíše s veterináři, kteří za-
jišťují kastraci toulavých koček.“

Zadotřebaňská starostka Markéta 
Simanová, sama chovatelka koček, už 
cizím zvířatům pomáhala mnohokrát. 
„Jednou šlo o divoká koťata, třikrát o od-
stěhování nebo úmrtí vlastníka nemovi-

tosti. Po  jednom starém majiteli zůstalo 
hodně koček, jeho nástupce to neřešil, 
a  nakonec zvířata kvůli fatálnímu one-
mocnění FELV zemřela. Dvě bezprizorné 
kočky jsem léta měla na  úřadě, Šlapku 
přes dvanáct let a Koníka deset let. Jedno 
nalezené kotě si vzala domů pracovni-
ce úřadu paní Nejedlá. Oslovujeme paní 
od Chlupáčů v nouzi z Tmaně, opuštěnou 
kočku jsem vezla do depozitu útulku kou-
sek u  Měňan,“ vyjmenovává své zkuše-
nosti starostka Simanová.

V  současné době podle ní žádný vel-
ký problém v Zadní Třebani není, nebo 
o  něm neví. „Možná vlivem osvěty, kte-
rou se jako chovatelka snažím po  celých 
pětadvacet let na  úřadu šířit, se vcelku 
podařilo docílit toho, že majitelé koček je 
kastrují,“ říká Markéta Simanová.

Nejen veterináři, ale i různí chovatelé 
koček tedy jednoznačně kastraci dopo-
ručují jako nejvhodnější řešení.

VETERINÁRNÍ ORDINACE
MVDr. Tereza Lázničková (Sophová)

Prevence, diagnostika a léčba nemocí psů, koček 
a drobných savců v domácím prostředí nebo 
v moderně vybavené ordinaci v Řevnicích.

Ordinační hodiny:

PO, ST  14 –19  |  ÚT, PÁ 14 – 17  |  ČT  9 – 12   |  SO  po dohodě
Mimo ordinační hodiny probíhají operace a výjezdy k pacientům.

tel.: 607 106 741 tereza.laznickova@email.cz
Dvořákova 486, Řevnice www.tervet.cz

NOVĚ MOŽNOST ONLINE REZERVACE

prodejpalivovehodreva.euprodejpalivovehodreva.eu
777 264 266

PAVEL KISLING
PODBRDY 68

  palivové dřevo
štípané i v polenech
 dřevěné brikety
  přírodní ekologické 
podpalovače
 dřevní štěpka
 zahradní kompost
  mulčování zahrad a příkopů
   likvidace náletových dřevin

PALIVOVÉ DŘEVOPALIVOVÉ DŘEVO
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Paní doktorko, jaký máte pohled 
na přemnožení koček? Proč k němu 
dochází?
Důvodů je několik. Myslím, že kočka je 
na vesnicích považována za zvíře, které 
z různých důvodů často zahyne. A proto 
si jich někdo pořídí radši více, záměrně 
je nekastruje, aby se mu množily, a  tak 
má pořád dostatek koček, které ke  stat-
ku prostě patří a loví myši. Jedním z dů-
vodů může být finanční stránka, také 
když majitel pouští kočku ven, nestihne 
ji včas vykastrovat a  kočka je pak buď 
březí, nebo kojí. Někteří lidé zvíře kast-
rovat nechtějí vůbec, protože je to podle 
nich nepřirozené. Měla jsem i dva přípa-
dy, kdy se klienti nastěhovali do nového 

domu a k němu už dvě tři nekastrované 
kočky patřily, rozmnožily se a  rázem 
měli koček dvanáct. Samozřejmě také 
panuje chybný názor, že by kočka měla 
mít alespoň jednou koťata, aby byla 
zdravá. O topení právě narozených koťat 
nebo házení do pytle a přejíždění autem 
asi netřeba dále psát. Z  toho se mi dělá 
fyzicky zle a  nechápu, kdo si takovou 
zrůdnost sám před sebou obhájí.

Kdo může pomoci? 
Obec nebo jednotlivci?
V České republice existuje hned několik 
kastračních programů, které buď zcela, 
nebo alespoň částečně kastraci propla-
tí. Spolupracuji například se společností 
KasPro, kde vám podají veškeré infor-
mace. Mnoho obcí má vlastní kastrační 
programy, většina to však dosud neře-
ší. V okolí o žádné takové nevím. Pokud 
by měl každý svá zvířata pod kontrolou 
a vykastrovaná, nemusíme o tom hovořit.

Co byste poradila lidem, kteří si 
pořizují kočku?

V ordinaci jsem měla březí kočky i v lednu
Už několik let funguje v Řevnicích veterinární 
ambulance AJAVet, kde působí MVDr. Andrea Mertová, 
od února ordinaci posílí také MVDr. Pavlína Artlová. 
Podle doktorky Mertové by se do otázky koček měli 
více zapojit nejen obyčejní lidé, ale i obecní úřady.

in
zerce

  Lety, Pražská 454 (budova tenisové haly)      774 310 296
 automotodetailing@seznam.cz                  AutoMotoDetailing

otevírací doba
po–so 8–18
neděle po dohodě

Dárkové poukazy v hodnotě 500, 1 000, 2 000 a 5 000 Kč.

KERAMICKÁ OCHRANA LAKU
TÓNOVÁNÍ AUTOSKEL | RUČNÍ MYTÍ A VOSKOVÁNÍ AUT
ČIŠTĚNÍ A TEPOVÁNÍ INTERIÉRU

Zuzana Železná
Certifikovaná makléřka

T 739 000 160
E zuzana.zelezna@re-max.cz

Lukáš Hrubý
Majitel kanceláře a makléř

T 739 899 990
E lukas.hruby@re-max.cz

Dan Richter
Certifikovaný makléř

T 604 845 638
E dan.richter@re-max.cz

www.remax-allup.cz

REALITNÍ KANCELÁŘ

RE/MAX All Up
Pražská 454
252 29 Lety

REALITNÍ SLUŽBY, JAKÉ SI PŘEJETE
Otevírací doba:
po – pá 10 – 15 hod.
nebo dle dohody
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KadeřniceKadeřnice
KristýnaKristýna
PÁNSKÁ |  DÁMSKÁ |  DĚTSKÁ
Objednávky: 

 721 163 512721 163 512
 Salon AménitéSalon Aménité 

 (vedle pošty Dobřichovice)

Hlavně bych promyslela, zda mám 
na ni čas a prostor. Jestli bude čistě do-
mácí, nebo i  venkovní, v  tom případě 
ji odpovídajícím způsobem zajistím. 
Kočka je teritoriální zvíře, nejvíce be-
nefituje z možnosti být venku, lovit. Po-
kud bude doma, je nutné si s ní denně 
hrát a simulovat jí přirozené prostředí 
(škrabadla, mávátka, lasery…). Bude-li 
chodit ven, lze zabezpečit plot, aby ho 
nepřelezla, nebo opatřit obojek s  GPS 
lokátorem.

Kdy během roku je nejlepší období 
pro kastraci?
Nejvhodnější doba pomalu končí. Ob-
dobím pohlavního klidu většinou bývá 
konec podzimu až zima. Kočky se začí-
nají mrouskat už v lednu a únoru, záleží 
na  počasí a  dalších vlivech. Měla jsem 
v ordinaci i v lednu březí kočky.

V kolika měsících by se kočky 
a kocouři měli kastrovat?
Svým klientům doporučuji kastrovat 
venkovní kočky a  kocoury už od  půl 
roku věku. V zahraničí se dokonce dopo-
ručuje už od tří měsíců. Zabráníme tím 
rozvoji pohlavního chování kocourů, 
tedy toulání, značkování, rvaček. U  sa-
miček zabřeznutí.

Je rozdíl mezi kastrací koček 
a kocourů?
U kocourů je jednodušší následná péče, 
majitel se nemusí o  chirurgickou ránu 
starat, operuje se přímo na  šourku 
a  ranka se nechává otevřená. Kočky 
se operují přes břicho, obezřetnost je 
minimálně týden namístě. Myslím, že 
u venkovních koček se všichni veteriná-
ři snaží dělat co nejmenší ránu s vnitř-
ními stehy, které se nemusí vytahovat, 
zvířata si jí pak nevšímají. Alespoň já to 
tak dělám.

Kolik přibližně stojí kastrace?
U každého veterináře je cena jiná. Obec-
ně se nyní kastrace kocourů pohybuje 
v rozmezí 1 200 až 2 000 Kč a koček 1 700 
až 2  500 Kč. Částky mohou být i  vyšší, 
s kastračním programem případně nižší. 
Anebo tlačit na obce, aby také přispěly.

Co byste lidem poradila a jak je 
přesvědčujete o vhodnosti kastrace?
Vždy vysvětlím benefity, které zákrok 
přináší. Zejména zdravotní přínosy, 
u  nekastrovaných koček často pozoruji 
fatální záněty dělohy, cysty na  vaječní-
cích z  neustálého mrouskání nebo ná-
dory na mléčné žláze. U kocourů jde pak 
hlavně o zamezení značkování, toulání 
a soubojům o teritoria a s tím spojených 
zdravotních rizik. Kastrujte své kočky 
a kocoury, v útulcích je koťat plno. A ob-
cím bych poradila, ať se také zapojí.
� Téma zpracovala: Lucie Hochmalová

REZERVACE
ONLINE

Ordinační hodiny
Po, St 16:00 – 19:00 Pá 13:00 – 16:00
Út, Čt 9:00 – 12:00 So* 9:00 – 12:00
* otevřeno každý sudý víkend 

  náměstí Krále Jiřího z Poděbrad  5
 info@veterina-revnice.cz   774 068 272

www.veterina-revnice.cz

Rady pro péči o kočky
l	 Co dělat, než si pořídím kočku?
	 Zásadní je uvědomit si, že je to 

zodpovědnost na mnoho let a každá 
péče o zvíře stojí čas, peníze a určité 
úsilí. 

l	 Kdy během roku je nejlepší období 
pro kastraci?

	 Záleží na tom, kdy se kočka narodí. 
Nedoporučuje se kastrovat během 
parných letních dnů. 

l	 V kolika měsících by se kočky 
a kocouři měli kastrovat?

	 Většinou se kastrují kočky od 5. měsíce 
věku a kocouři od 9. měsíce. 

l	 Kolik přibližně stojí kastrace?
	 Velmi záleží na lokalitě a daném 

pracovišti. Kocour většinou 1 000 až 
2 000 Kč, kočka 1 800 až 3 000 Kč.

� (Zdroj: MVDr. Tereza Lázničková, TerVet Řevnice)

in
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Mám ze svého okolí zkušenosti, že 
když někdo vyrůstá na pražských 
Vinohradech, je to něco jako jeho 
„alma mater“. Místo, na něž nedá 
dopustit. Je to tak i u vás?
 Já vyrůstala na Vinohradech? Vidíte, 
na to jsem zapomněla. Dělám si legra-
ci. (smích) Vinohrady jsou určitě znělá 
adresa a žila jsem tam 21 let, ale mou 
almou mater jsou jižní Čechy, Třeboň-
sko a rozhodně okolí Staňkovského 
rybníka, kde jsem s rodiči trávila víken-
dy a prázdniny na chatě, ty se ve mně 
zapsaly hluboce. Ty borovo-březové 
lesy a krásně čistá voda v rybníce, která 
snad není jen minulostí.

Jaké bylo stěhování k Berounce?
 Velké dobrodružství. Kluci byli ještě 
malí a plakali, že nechtějí opouštět svůj 
pokojíček. Jejich smutek trval snad jeden 
den, protože tenkrát jsme se nastěhovali 
opravdu k Berounce, asi deset metrů 
od břehu. Takže z hraní v dětském po-
koji se staly „koupačky“, rybaření, jízda 
na kole, ohýnky před domem, trávení 
času na stromě. U dětí to prošlo a já byla 
taky poměrně flexibilní. I když nešlo 
o úplnou selanku. Z bytu s ústředním 
topením si začít topit v kamnech, sekat 
a nosit dříví, večer se vrátit do vymrzlé-
ho domu a usínat v čepici. Krásné to ale 

bylo. A především noví lidé, vztahy, pra-
covní příležitosti, zkrátka nová životní 
kapitola není jen pořádný nádech, ale 
občas i zadržený dech, protože vyšlapat 
si cestičky chce trošku kuráž. Zvlášť 
když skoro nikoho neznáte.

Co pro vás znamená herectví? A kolik 
času mu nyní věnujete?
 Herectví je pro mě skvělá příležitost, 
jak si zkoušet různé možnosti reak-
cí, vnímání, nazírání na svět. Umění 
s velkým potenciálem, který, myslím, 
v současné době nemáme mnoho šancí 
vidět, protože skutečné herecké řemeslo 

dnes tolik lidí neovládá. Ale je to jen 
můj pohled a každý ať má za skvělého 
herce, koho chce.

Já mám pár svých hereckých vzorů 
z řad lidí, kteří dnes už většinou nežijí, 
a jejich um mě dodnes dokáže rozplakat 
dojetím i radostí. Herci by měli umět 
čapnout diváka za srdce a dostat z něj, co 
v něm každý má. Nastavit zrcadlo lidství 
ve vší jeho pestrosti tak, aby divák od-
cházel domů pohnutý a dostal šanci stát 
se lepším člověkem. To je pro mě poten-
ciál herectví. Je to výjimečné povolání.

V současné době se věnuji herectví, 
pokud jde o vystupování, jen příle-
žitostně. Ale jako disciplína má moji 
pozornost často, protože se kamarádím 
s herci, koukám na filmy, na záznamy 
divadelních představení, občas si odsko-
čím i do divadla na představení a stále 
se mé srdce raduje při pomyšlení, že zas 
přijde chvíle, kdy skočím před diváky.

Jak se u vás s hereckou profesí 
prolíná oblast mateřství, terapie 
a hudby?
 V mém životě je to tak, že jsem v určitou 
chvíli pochopila, že herectví se s dět-
mi věnovat naplno nelze. Když chcete 
svým dětem číst večer pohádky a trávit 
s nimi čas, než jdou spát, doprovázet je 
aktivně na cestě k dospívání, divadlo 
musí počkat. Nevadilo mi tenkrát tako-
vé rozhodnutí udělat, protože jsem byla 
krásně „vyhraná“. Našla jsem si koníčka 
masírování, vystudovala masérskou 
školu, pak čtyřleté studium přírodní 
a čínské medicíny a pracovala v době, 
kdy byly mé děti ve školce a škole. To mi 
dávalo smysl. Zároveň jsem si vytvořila 
novou pracovní disciplínu a osvobodila 
se od pocitu „čekání na vysněnou roli“. 

Viděli jsme ji na prknech, která znamenají svět. 
Také v kině či televizi. Dnes se věnuje hlavně 
svým dětem, terapiím, hudbě a psaní. Až ratolesti 
odrostou, možná ji herectví opět zaměstná naplno. 
Kdo ví. Barbora Vlasáková čerpá inspiraci a sílu ze 
svých životních radostí i strastí.

Jsem vděčná za každý den

Herrmannova 120
252 30 Řevnice

Objednání:
 607 030 090

Otevírací doba:
Po-Pá: 9:00 – 19:00

So: 9:00 – 16:00
Smluvní partner zdravotních pojišťoven.
PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY.

optikarevnice.cz 

M O N T Á Ž E - S E R V I S - R E V I Z E 

OBERMAN
ALARMS

Pavel Oberman
Čs. armády 229/29, Řevnice

) 603 410 571
info@oberman.cz

www.oberman.cz

zabezpečovací zařízení
JABLOTRON, PARADOX

kamerové systémy 
regulace vytápění

automatizace, ovládání

Zlatnictví Zmatlíkovi
Slunečná 1326, 252 28 Černošice (autobusová zastávka Vráž – u transformátoru)

Nabízíme kompletní sortiment ze žlutého a z bílého zlata
• velký výběr snubních prstenů, dětských náušnic
• prsteny a náušnice se všemi druhy kamenů
• řetízky, madonky, náramky atd.
• opravy, čištění, zlacení, rhodiování, výkup zlata
• precizní ruční výroba na zakázku

tel.: 251 641 208 | mobil: 736 710 244
info@zlatnictviaz.cz

www.zlatnictviaz.cz

Otevírací doba
Po: zavřeno | Út: 14–18
St: 9–11 / 14–18
Čt, Pá: 14–18 | So: 9–11:30
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 603 578 032
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narstvibarnabas.cz

KOMPLETNÍ SERVIS
OKEN A DVEŘÍ

(PVC, ALU, EURO)

ZAJISTÍME:

seřízení, promazání,  
pozáruční opravy

výměny vadných skel,  
kování i těsnění

technické návrhy 
zabezpečení

opravy elektrických zámků

Tomáš Havlíček Černošice

 725 711 661
www.servis-oken.eu

Jsem vděčná za každý den. Žiji tak, 
jak je to momentálně třeba. Když 
mám malé děti, nemohu být v divadle 
a vychovávat je přes telefon. Nejsem 
královna zeměkoule, abych jim poří-
dila chůvy a dál vykonávala svůj úřad. 
Jsem ženská, co se rozhodla, že se stane 
mámou, a to je na pár let jasný program. 
Všechno ostatní může počkat.

Která témata v rámci terapie u vás 
osobně nejvíce rezonují?
 Mým oblíbeným tématem je ženství. 
Péče o ženy, masáže, vůně, bylinky, 
olejíčky, prevence. Ráda pečuji o ženy, 
aby se cítily ve svém těle a v životě fajn. 
To mě baví a dělám to ráda. Mluvím 
s nimi, poskytuji jim inspiraci, jak se 
o sebe starat, jak potížím předcházet 
nebo řešit již vzniklé. Zaměřuji se ale 
především na prevenci, na uchování 
fyzického a psychického zdraví.

A jakým způsobem tedy zachovat co 
největší klid, zvláště v této poměrně 
dost náročné době?
 Začnu od konce. To je právě důvod, 
proč jsem se rozhodla dát ve svém 
životě na přední místo svůj osobní 

život, nikoli profesi. Vnímám, že péčí 
o sebe sama a svou rodinu člověk může 
opravdu měnit svět k lepšímu. Vytvářet 
ve svém vnitřním a vnějším prostoru 
smysluplné a nadějeplné podmínky. Je 
to každodenní rozhodnutí a práce. Co 
do své mysli a svého života pouštíme 
a co je načase z našich myslí a životů 
propustit. Na světě se děje řada velmi 
složitých věcí, kterým se ani nepokou-
ším rozumět. Vím podle svých zkuše-
ností, že zachovávat vnitřní klid je to 
nejlepší, co můžeme pro sebe a pro svět 
udělat. A jestliže nám to nejde, učme 
se to. Pokud se to stále nedaří, řekně-
me si o pomoc. Najděme si terapeuta 
a mluvme o tom, čeho se bojíme. Také 
jsem to před deseti lety udělala a jsem 
za to rozhodnutí ráda.

Kdy vás napadlo začít psát? 
A chystáte něco do budoucna?
Ani nevím, jestli mě to napadlo. Najed-
nou koukám a píšu… a další deník a dal-

ší a takhle už několik let píšu pořád 
něco. A když jsem zažila něco obzvlášť 
zajímavého, vydala jsem to. Naposledy 
svou knižní prvotinu Děťátko Čiperka, 
což je kniha o miminku, které si v břiše 
umře. Mohlo by se to zdát smutné a ono 
také je, ale nejen, nejen… Píšu a tvořím 
ilustrace ručně, takže se jedná o takové 
částečné komiksy, koláže. Deníky, kde 
můžete nahlédnout na různá témata. 
Chystám neodbornou knížku o císař-
ském řezu a možná pohádku. Ale kdo ví, 
jak to všechno bude. Někdy bych ráda 
vydala zpěvník svých písní. Také píšu 
blog na svém webu www.jenacase.cz.
� Liběna Nová, foto Petra Klačková

Jak Barbora Vlasáková učí děti dívat 
se na dnešní svět? Nebo učí ony ji?
Co je její muzikantskou srdcovkou? 
Celý rozhovor čtěte na iDOBNET.cz 
v rubrice Zajímaví lidé.

M

AN
 IN TREE

KÁCENÍ STROMŮ
▸  zdravotní, bezpečnostní 

a redukční řezy
▸ kácení se zachytáváním do lana
▸  spolupráce s arboristou 

certifi kovaným ETW

PÉČE O ZELEŇ
▸ stříhání živých plotů
▸ sekání trávy
▸ řez ovocných stromů 
▸ výsadba nových stromů

MAN IN TREE
T: 739 544 487
David Novák, Svinaře
mit.novak@seznam.cz

 mitnovak

— 
Barbora Vlasáková, 
roz. Valentová (38)
•	Herečka, terapeutka, muzikantka, 
spisovatelka.

•	Krásných 11 let hrála v Divadle pod 
Palmovkou, objevila se i ve filmech 
či v televizních seriálech.

•	Manžel Jan Vlasák je mimo 
jiné muzikant a výrobce kytar. 
Společně pořádají oblíbené 
koncerty pod názvem JeNaČase 
SebeŽít.

•	Žijí v Dobřichovicích a vychovávají 
tři syny.
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POZVÁNKY
O Smolíčkovi
Divadlo Pruhované panenky za-
hraje v neděli 4. února od 16 hodin 
na  zámku v  Dobřichovicích pohád-
ku Smolný Smolíček. 

Ples s příchutí swingu
Radotínský bál chystají na  pátek 
16.  února od  20 hodin. Zájemci 
o  tanec se pobaví ve  velkém sále 
radotínské sokolovny. Finanční vý-
těžek z  prodeje lístků do  tomboly 
podpoří sociální programy a projek-
ty městské části Praha 16. Do rytmu 
zahraje kapela THM, předtančení 
má pod taktovkou taneční škola 
Creativedance. Těšte se i na bohatou 
tombolu nebo výuku swingu.

Antikvartet Dušana Vančury
Koncert začne 14. února v 19 hodin 
na  zámku v  Dobřichovicích. Reper-
toár kapely tvoří autorské i převzaté 
skladby včetně tradicionálů z celého 
světa v  nezaměnitelných úpravách 
nedávno zesnulého kapelníka Duša-
na Vančury, dlouholetého člena Spi-
rituál kvintetu.

Beseda s Clarou Lewitovou
Besedovat na téma stárnutí se bude 
v úterý 20. února od 18 hodin na do-
břichovickém zámku. Besedu pořá-
dá nadační fond Karla Lewita, vstup 
volný.

Příběh pro děti
Masopustní pohádku aneb jak skři-
vánek musel vrznout předvede dě-
tem divadlo Kapsa z Andělské Hory. 
Hrát se bude 18. února od 15 hodin 
v sále Zámečku v Řevnicích.

Známé francouzské šansony
Máte je rádi? Pak si do  kalendáře 
zapište 8. února ve 20 hodin v Club 
Kině v Černošicích.

Leaving Spirit
Rocková hudba tohoto souboru roz-
parádí 28. února ve  20 hodin čer-
nošické Club Kino. Uslyšíte hudbu 
s  výraznými vlivy blues, country 
a  jižanského rocku v  podání šesti 
mladých hudebníků z  bavorského 
Würzburgu.

Mirákl v Andalusii
Divadelní představení s  tímto ná-
zvem uvidíte 10. února od  19:30 
hodin v  Kulturním klubu U  Závor 
v  Karlštejně. Představí se sdružení 
Herci 1. generace.

Matador české hudební scény s hlasem, 
který si nespletete, zavítá zkraje února 
k Berounce. Ve středu 7. února od 20 ho-
din se v  akustickém triu s  klávesistou 
a  kytaristou Ondřejem Fenclem a  per-
kusistou Michalem Hnátkem představí 
v černošickém Club Kině. 

Luboš Pospíšil nyní koncertuje s  ob-
novenou kapelou 5P, již kromě výše uve-
dené trojice doplňuje kytarista Mirek 
Linhart, bubeník Jakub Nývlt a baskyta-
rista Jakub Červinka.

Členové hlásnotřebaňského spolku Art 
Club Ferdinand se rozhodli pokořit di-
vadelní prkna a  nastudovali satirickou 

komedii autora Jakuba Fábela s názvem 
Instalace. Její premiéru uvedou v  pá-
tek 9. února od 19:30 hodin v sokolovně 
v Hlásné Třebani.

Pod režijním vedením Martina Slaví-
ka a Milana Lišky se představí Lidka Sla-
vík Limpouchová jako ředitelka galerie, 
Monika Beranová coby něžná kurátorka 
umění nebo Jan Valášek v úloze galerij-
ního údržbáře. Jiřího Vávru a  Martina 
Laho uvidíte v rolích excelentních insta-
latérů, Tomáše Pekárka jako lidumilné-
ho právníka, nadějného umělce ztvárnil 
Metoděj Hovorka. Divadelní hra má dvě 
jednání s přestávkou.

Art Club Ferdinand je spolek sdružují-
cí umělce a kumštýře v Hlásné Třebani 
a okolí. Jeho cílem je podpora a prezen-
tace hudebního, divadelního a  výtvar-
ného umění, a  to jak profesionálního, 
tak amatérského.

Luboš Pospíšil zahraje se svým triem

Zábavná hra z prostředí galerie 
moderního umění

Sezona plná tance pokračuje v  údolí 
Berounky také v  únoru. Zažijete třeba 
fotbalový nebo zámecký ples či ples Pro-
měn.

Na  patnáctý reprezentační ples ta-
neční skupiny Proměny se můžete vy-

dat 9. února od 19:30 do Společenského 
domu v Zadní Třebani. Zahraje skupina 
Karavel, o  předtančení se postarají čle-
nové Proměn. Na stejné místo zve k tanci 
místní klub TJ Ostrovan. Fotbalový ples 
zde vypukne 17. února od 19:30. Celý ve-
čer doprovodí kapela Next Band, dočkáte 
se i vyhlášení nejlepšího hráče uplynulé 
podzimní části, Ostrovan navíc přichys-
tal bohatou tombolu.

Čtvrtý Zámecký ples pořádá majitel 
zámku Svinaře, a to 24. února od 19 ho-
din. Užijete si welcome drink, kapelu 
Živý jukebox, ukázku společenského 
tance nebo tombolu se zajímavými ce-
nami.

Plesy pořádají tanečníci, fotbalisté i zámecký pán
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Pětatřicátý poberounský masopust 
vypukne v  sobotu 10. února v  Zad-
ní Třebani. Program začne v  8 hodin 
stylovým staročeským jarmarkem 
na zdejší návsi. V únoru můžete zaví-
tat na masopusty také do Hlásné Tře-
baně a na Rovinu, do Svinař, Mokropes 
a nově také na Karlštejn.

V  Zadní Třebani se na  improvizova-
ném jevišti v  podobě valníku postupně 
představí staropražská kapela Třehusk, 
dětská lidová muzika Notičky, taneč-
ní soubor Klíček, pěvecký Třebasbor, 
děti ze ZUŠ Řevnice a  řevničtí ochotní-
ci s masopustní fraškou. Nakonec dojde 
na  symbolické pochování Masopusta 
a ocenění těch nejnápaditějších maškar. 
Hodnotnou cenu autorovi či autorům 
vítězné masky předá místopředseda Se-
nátu PČR Jiří Oberfalzer, jenž nad buja-
rými oslavami převzal záštitu a sám se 
jich aktivně účastní.

Poté se na obchůzku obcí vydá průvod 
v čele s kapelou a medvědem, medvědá-
řem, policajtem i  Masopustem. Všichni 
ochutnají koblihy, škvarkové placky, 
uzené maso, pálenku a další dobroty při-
pravené místními hospodyňkami a hos-
podáři. 

Po  skončení průvodu se od  19:30 
ve Společenském domě v Zadní Třebani 
rozjede výroční masopustní tancovačka 
s kapelou Uvidíme.

V neděli 11. února masopustní oslavy vy-
vrcholí dětským karnevalem. Od 14 hodin 
ve Společenském domě čeká malé návštěv-
níky dětská tombola, hry, soutěže a mnoho 
cen. Těch nejhodnotnějších se dočkají nejo-
riginálnější masky. O  muziku se postará 
staropražská kapela Třehusk a DJ Sunny.

Maškary zařádí na voze i pod ním

Kam na další masopusty?
3. 2. 12:45 | Hlásná Třebaň a Rovina – 
začátek na návsi na Rovině, pak průvod 
k lávce do Hlásné Třebaně, poté přesun k OÚ

10. 2. 11:00 | Svinaře, Zelená Hora + U Lípy 
u hospody prodej zabijačkových výrobků 
a ve 13 hodin průvod masek obcí

10. 2. 14:00 | Mokropsy, Masopustní 
náměstí – průvod obcí

17. 2. 12:30 | Karlštejn – sraz u radnice, pak 
průvod masek k náměstí, kde bude program

Foto Petra Stehlíková

Nezisková organizace Moudrá sovička, 
z. s., ve  spolupráci s  obcí Lety pořádá 
v rámci své Letovské akademie dva se-
mináře pro seniory starší 65 let. Zájem-
ci se naučí, jak správně ovládat tablet, 
chytrý telefon nebo notebook a bezpeč-
ně se pohybovat na  internetu. První 
seminář Jak na chytrý telefon a  tablet 

se koná 20. února v  časech 8:30–12:30 
a 13:30–17:30 hodin v ZŠ Lety. Tématem 
je základní ovládání a nastavení telefo-
nu, založení a uložení nového kontaktu, 
posílání zprávy SMS i přes WhatsApp, 
práce s  mapou, vyhledání místa nebo 
plánování trasy, focení a  posílání fo-
tek, QR kód, instalace nových aplikací, 

vyhledávání na  internetu a  používání 
bankovní identity. Seminář s  názvem 
Jak na notebook se chystá na 22. února 
v době od 8:30 do 12:30. Účastníci se po-
učí o  základním ovládání a  nastavení 
notebooku, připojování k  wi-fi, sezná-
mí se s Wordem i vyhledáváním užiteč-
ných informací na internetu.

Senioři se naučí, jak ovládat internet

Rizikové práce

704 072 338
kácení stromů

natírání a práce ve výškách
půjčovna plošin

MŠ SRBSKOMŠ SRBSKO
VÁS ZVE NA DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.VÁS ZVE NA DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.

Mateřská škola Srbsko
má volná místa
pro Vaše děti na rok 2024
více info na: www.skola-srbsko.cz 26. 2.

25. 3.
29. 4.

TĚŠÍME SE NA VÁS

26. 2.
25. 3.
29. 4.

in
zerce
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Kavárna
v Galerii Bím

HLEDÁ POSILU
do svého týmu.

Brigáda/VPP

Nástup možný od 1. 3. 2024.

Bližší info:  702 065 265

D O B Ř I C H O V I C E

KUCHYŇSKÉ STUDIO
Komenského 1100

252 30 Řevnice

 257 721 717

www.kuchynechvojka.cz

• KUCHYNĚ • INTERIÉRY

• ZAKÁZKOVÁ VÝROBA

• SPOTŘEBIČE VŠECH 
ZNAČEK

• REALIZACE OD NÁVRHU  
PO MONTÁŽ

METODA PSYCH – K ®

PRAKTICKÝ A EFEKTIVNÍ
POMOCNÍK
DO KAŽDODENNÍHO ŽIVOTA
•	 Trpíte	strachem	z výšky,	pavouků,	řízení 
auta	či	zažíváte	jiné	nepohodlí?

•	 Řešíte	úskalí	ve vztazích 
s	dětmi/kolegy/rodiči/partnery?

•	 Opakují	se	vám	v životě	stejné	patálie, 
které	nechcete?

Petra	Vymětalíková

602 548 914

petravymetalikova.com

DOBŘICHOVICE NEBO ONLINE

• ELEKTROKOLA
• KOLA

horská
 trekingová
 silniční
 dětská
• KOLOBĚŽKY
• KVALITNÍ   

SERVIS
 perfektní 

předprodejní
 příprava kol

OTEVÍRACÍ  DOBA

po-pá 8-18 | so ZAVŘENO
 info@kola-sport.cz      257 721 313

 Komenského 92, Řevnice
www.kola-sport.cz

VYUŽIJTE VOLNĚJŠÍ 

KAPACITU SERVISU.

PŘIPRAVTE SVÉ KOLO 

NA JARO JIŽ NYNÍ.
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Paní doktorko, proč jste zvolila 
bydlení právě v Dobřichovicích?
Pocházím z Prahy a na gymnázium jsem 
chodila v Radotíně. Moji tehdejší spolu-
žáci jezdili do  školy z  Černošic, Dobři-
chovic apod., a  tak jsem měla možnost 
tuto oblast dobře poznat. Vytvořili jsme 
i dobrou partu a  já jsem toužila bydlet 
jim co nejblíže a nedojíždět z „anonym-
ní Prahy“. To se mi za několik let oprav-
du splnilo, když jsme v Dobřichovicích 
s manželem koupili domek a postupně 
si ho zrekonstruovali. Naše dvě dcery 
zde vychodily všechny školky a  školy 
a vůbec: za mne je zde život tak poho-
dový, jako bych byla stále na  prázdni-
nách.

Z jakého důvodu jste se rozhodla 
přemístit sem i své pracovní aktivity?
Začínala jsem v  nemocnici v  Moto-
le a  poté jsem strávila krásných 15 let 
na  gynekologii a  porodnici v  Příbrami. 
Paralelně jsem se však věnovala repro-

dukční medicíně na klinice GEST v Pra-
ze, postupem času velice intenzivně. 
Předpokládala jsem, že se tomuto oboru 
budu věnovat až do důchodu. Osud tomu 
však nepřál. Přišlo období, kdy většina 
těchto klinik změnila majitele, bez vzta-
hu k oboru. Vzniklo velice konkurenční 
prostředí, kde se více než úspěšnost léč-
by řeší marketing, z pacientky je klient-
ka a léčebné metody neindikuje lékař, ale 
„prodává“ koordinátorka. Okázalé ang-
licky znějící názvy IVF center jsem cíle-
ně opustila a dala vznik úplně normální 
Gynekologii u Berounky, s. r. o. Po letech 
cestování do  Prahy se mým cílem stalo 
založení gynekologické ambulance tam, 
kam dojdu pěšky nebo dojedu na kole.

Co nového přinášíte do dolního 
Poberouní?
I když v Dobřichovicích již ordinuje ko-
lega Sága, mám signály, že po gynekolo-
gické péči je stále poptávka. Zdravotní 
pojišťovny se mnou naštěstí uzavřely 

smlouvy velice rychle, což byla chvilka 
velkého napětí na  závěr. Chceme paci-
entkám vyjít vstříc, a proto ordinujeme 
dva dny do 19 hodin a jeden den od 7 ho-
din ráno. Velice jsem si dala záležet 
na  pořízení opravdu kvalitního ultra-
zvukového přístroje, což je důležité pře-
devším v péči o těhotné.

Na co se specializujete?
Reprodukční gynekologové jsou obecně 
velmi zkušení v  oblasti gynekologické 
endokrinologie, tedy dobře se orientu-
jí v  různých hormonálních poruchách, 
a to nejen u žen ve fertilním věku. Nově 
můžeme v  ambulanci ošetřovat i  dívky 
pod 15 let, což velmi oceňuji, jelikož prá-
vě v  tomto období je potřeba pacientky 
léčit včas, aby v  budoucnu neměly pro-
blém s plodností.

Když se podíváme na starší 
pacientky, některé i v dnešní době 
mají pocit, že pravidelné prohlídky už 
nejsou nutné. Vzkážete jim něco?
Mnoho žen předpokládá, že když přesta-
nou menstruovat a nemají žádné obtíže, 
na gynekologii chodit nemusí. Jak všich-
ni víme, zhoubné nádory se objevují 
právě ve vyšším věku a  jejich příznaky 
nemusí být zjevné. Na  gynekologické 
prohlídky je nutné chodit celý život, 
většinou v ročních intervalech. To platí 
i pro ženy po odstranění dělohy, vaječní-
ků a podobně.

Co musí žena udělat v případě, kdy 
navštěvuje jiného gynekologa a ráda 
by přešla k vám?
Pokud pacientka neprodělala kompli-
kované gynekologické onemocnění, 
výpis z karty úplně nutný není. Bývalý 
gynekolog z výpisu od pojišťovny zjistí, 
že se pacientka přeregistrovala jinam. 
Myslím ale, že je slušnost tuto informaci 
lékaři sdělit. Určitě je to nutnost tehdy, 
když je pacientka těhotná.

Lidé si bydlení u Berounky pochvalují a bydlí zde rádi. 
Občanská vybavenost roste. Pomáhá jim v tom také 
rozrůstající se zdravotní péče, kterou nově posílila 
gynekologická ambulance v Dobřichovicích. Otevřela 
ji MUDr. Monika Poláková, jež se do zeleně poblíž Brd 
přestěhovala z Prahy již před 22 lety.

GYNEKOLOGICKÁ
AMBULANCE

	 Palackého 1191
	 Dobřichovice

ORDINAČNÍ HODINY:

Po 13:00–19:00 | Út 7:00–15:00

St 8:00–15:00 | Čt 13:00–19:00 | Pá 8:00–13:00

Polední pauza 12:00–13:00

 +420 226 200 595
 info@gynekologieuberounky.cz

online objednání:
www.gynekologieuberounky.cz

Pravidelné kontroly 
u gynekologa jsou nutné 
celý život
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Jak už jste asi poznali, tentokrát se vydá-
te ke Kazínu. V Jílovišti projdete Příjezdní 
ulicí, která vede od dálnice D4, pokračuje-
te kolem Srba servisu a zahradnictví Cvr-
ček směrem k chatové oblasti nad řekou. 
Nejdříve vás čeká asi osm set metrů mezi 
poli, tam už jsou první chaty a vchází se 
do lesa. Po dalších čtyřech stech metrech 
vás přivítá první vyhlídka (Jíloviště). Vý-
hled na Berounku, Mokropsy a železnič-
ní most zakrývá pár stromů, ale i tak je to 
moc pěkná podívaná.

Na počest Krokovy dcery
Lesní cesta pokračuje od vyhlídky smě-
rem doprava. Asi sto metrů odtud jen 
pár týdnů stojí nový dřevěný kříž, který 
vytvořili sochaři Jaroslav a  Jiří Bímovi. 
Slavnostně ho vysvětili 13. ledna a  jme-
nuje se Vzpomínka na Kazi, sestru Libuše 
a Tety. Tyto tři kněžny, stejně jako jejich 
otec Krok, sice nejsou historicky dolože-
né postavy, ale v českých národních po-
věstech mají nezastupitelné místo. Psal 
o nich totiž slavný Kosmas ve své kroni-
ce. Podle pověstí si Kazi svůj hrad Kazín 
vybudovala nad řekou Berounkou, snad 
někde blízko tohoto dřevěného kříže. 

Nejstarší Krokova dcera prý byla 
moudrá žena, dokonce snad vědma, by-
linkářka a léčitelka, podle Kosmy uměla 
čarovat a věštit tak, že „svým znameni-
tým slovem a kouzlem žehnání přinuti-

la často i sudičky ke své vůli, a vracela 
život tam, kde již unikl posledním de-
chem“. Proto je do kříže vytesáno mnoho 
odkazů z různých dob k symbolům my-
stérií: slovanská hvězda, egyptská hla-
vice, platonské těleso, gotické symboly 
a kříž francouzských compagnons.

Hladká skála a Humensko
Až se pokocháte atmosférou místa (v pří-
padě teplejšího počasí můžete i  posedět 
na  lavičce u  kříže), popojděte dalších sto 

metrů k Hladké skále. Odtud se s oblibou 
vydávají na svůj let paraglidisté, ale díky 
nezapomenutelnému výhledu ho vyhledá-
vá také mnoho výletníků. Na plošině skály 
nejsou stromy, a tak se před vámi krásně 
rozprostře údolí Berounky s železničním 
mostem i celé Mokropsy a Černošice.

Další zastávkou bude hradiště Humen-
sko, vzdálené necelý kilometr. Lesní cesta 
trochu klesá, a tak sestupujte opatrně až 
k  uměle vytvořenému valu, který býval 
během národního obrození mylně pova-
žován za mohylu kněžny Kazi. Opevnění 
tu sice kdysi bývalo, ale jeho stáří není 
známo. Podle archeologických nálezů 
bylo toto místo osídleno od  neolitu. Se-
stupovat začněte ještě před navezenou 
hradbou, a to vpravo po zahloubené cestě 
k řece, až dojdete skoro k její hladině.

Kazínská skála
Po  úzké pěšince kolem řeky se dosta-
nete až pod kazínskou skálu, která ční 
do  výšky 40 metrů a  od  19. století se jí 
říká Kazín. Název má samozřejmě spo-
jitost s  kněžnou Kazi a  lidovou pověstí. 
Kdysi tu stála středověká tvrz, už roku 
1467 vedena jako rozbořená, což při 
svých výzkumech dokázal archeolog 
Jan Axamit. Od něj také víme, že staro-
slovanské hradiště bájné kněžny Kazi 
tady nikdy nebylo. Pohled na skálu zdola 
ovšem i tak stojí za návštěvu.

Od  kazínské skály se můžete vydat 
buď zpátky na Jíloviště, což je 2,7 kilome-
tru, nebo pokračovat do Mokropes, kde 
se napojíte na  žlutou turistickou trasu 
a ta vás po dvou kilometrech zavede k li-
penecké lávce a nádraží v Černošicích.

Lucie Hochmalová

Dnešní pěší výlet vás zavede do výšek. Projdete se nad 
přírodním parkem Hřebeny a shora se zadíváte na řeku 
Berounku. Kromě nádherných výhledů do krajiny se 
spojíte také s trochou dávné české historie.

Dřevěný kříž připomíná bájnou Kazi

Praktické informace
·	 Pěší trasa měří celkem 2,7 km: Jíloviště – 
vyhlídka Jíloviště (1,2 km) – kříž Kazi (100 m) 
– vyhlídka Hladká skála (100 m) – hradiště 
Humensko (900 m) – kazínská skála (400 m) 
+ nádraží Černošice po žluté (2 km).

·	 Trasa je schůdná za jakéhokoliv počasí. 
V zimě si ale dejte pozor, ať u vyhlídek a při 
sestupu neuklouznete na sněhu nebo 
ledu. S opatrností se dá trasa jet na kole, 
s kočárkem ji nedoporučujeme.

·	 K cíli můžete vyrazit také z Všenor. Nejkratší 
cesta od nádraží Všenory vede ulicí U Silnice 
a poté osadou Montana ulicí K Cihelně, 
na jejímž konci se nachází pomník Františka 
Másílka. Od něj je to po lesní cestě vzhůru 
k první vyhlídce zhruba 800 metrů. A pokud 
máte rádi dlouhé procházky, z všenorského 
nádraží se dá dojít na Jíloviště také po zelené 
turistické značce a odtud už dříve popsanou 
cestou k vyhlídkám.

Foto Lucie Hochmalová
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Pojďte se podívat na to, co byste letos ne-
měli přehlédnout.

Účetní a  daňové novinky, které zají-
mají prakticky nás všechny:
l	 zaměstnanecké benefity – nemění se 

všechny, ale některé jsou méně výhod-
né;

l	 zvýšení nemocenského pojištění u za-
městnanců a OSVČ o 0,6 %;

l	 připravte se na 1. červenec 2024, kdy 
se mění dohody o provedení práce;

l	 zvýšení vyměřovacího základu pro 
zdravotní a  sociální pojištění u  OSVČ 
(bude stoupat i v dalších letech);

l	 u OSVČ postupné zvyšování minimál-
ních měsíčních vyměřovacích zákla-
dů (až do roku 2026);

l	 aplikace progresivní daně už od 36ná-
sobku průměrné mzdy (dosud 46náso-
bek);

l	 zrušení slev na  dani – na  studenta, 
umístění dítěte (školkovné);

l	 omezení slevy na manžela (pouze po-
kud má dítě do 3 let a příjem do 68 tisíc 
korun);

l	 úprava výkonu práce na dálku (home 
office) a  úprava náhrady nákladů při 
jejím výkonu;

l	 změny v zákoně o dani z příjmů v sou-
vislosti s daňově podporovanými pro-
dukty spoření na stáří.
 

Konsolidační balíček se dotkl i  práv-
nických osob. Daň z příjmů se zvyšuje 
z 19 % na 21 %, jen pozor, u příjmů od le-
tošního ledna. Při nákupu auta pro pod-
nikatelské účely si můžete nově zdanit 
jen první dva miliony z  hodnoty vozu. 
A lahve vína označené logem sice budete 

moci dávat jako dárky, ale už nejde o da-
ňově uznatelný náklad, není tak možný 
odečet DPH.

Změny v DPH
l	 změna snížené sazby z 15 % na 12 %;
l	 zrušení druhé snížené sazby 10 %;
l	 zůstává základní sazba 21 %;
l	 knihy jsou nově osvobozeny od DPH.

Změny ve spotřební dani
l	 pravidelné postupné zvyšování spo-

třební daně z cigaret, tabáku na kou-
ření, doutníků a  cigarillos o  10 % 
(v  roce 2024) a  o  5 % v  každém z  let 
2025 až 2027;

l	 zákonem zavedená nová spotřební 
daň z  ostatních tabákových výrobků 
(např. ze žvýkacího nebo šňupacího 
tabáku).

Změny ve správě daní
l	 je třeba dávat pozor na změny v někte-

rých formulářích;
l	 přiznání k  dani z  nemovitostí – vy-

plnění na  portálu finanční zprávy je 
nyní jednodušší (předvyplnění údajů).

Co nového přinesl rok 2024 
v účetní a daňové oblasti
S dalším rokem jsme se tradičně dočkali právních novinek v podnikání, ať 
už jsme živnostníci, majitelé firem, nebo se staráme o zaměstnance. Projděte 
si následující přehled toho nejdůležitějšího. V souvislosti s konsolidačním 
balíčkem je toho požehnaně, a možná více než kdy jindy se vyplatí poradit 
s daňovým (či účetním) poradcem – podle toho, co řešíte. K dispozici jsou tyto 
novinky třeba hned na následujících stranách, kde se navíc dozvíte nejen 
důvod, proč daňového poradce kontaktovat (ať už jednorázově, nebo využít 
jeho znalosti po delší dobu) či na co máte nárok, pokud pracujete na home 
office, ale také jak rozlišit „daňaře“ od účetního.

Foto ICP online
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I  když mnozí živnostníci či firmy mají 
svého účetního, který jim „řeší také 
daně“, jde o odborníky, kteří (velmi zjed-
nodušeně řečeno s veškerou úctou k této 
profesi) zpracovávají účetní podklady 
pro daňová přiznání. A pokud radí v ob-
lasti daní a vy se podle nich zachováte, je 
veškerá odpovědnost na vašich bedrech. 
Na rozdíl od daňového poradce, který je 
stoprocentně zodpovědný za  svá dopo-
ručení, podle nichž spravuje vaše finan-
ce. A daňovou legislativu má takzvaně-
pod kůží.

Proč mít svého daňového poradce:
l	 Přiznání k dani z příjmů s jeho pomocí 

můžete podat až o tři měsíce později.
l	 V daňové legislativě ho nic nepřekva-

pí.

l	 Plně ručí za  svoji práci. Kryje ho po-
vinné profesní pojištění.

l	 Propojuje podrobnou znalost daňové-
ho práva s praktickými zkušenostmi.

l	 Připraví vás na očekávané legislativní 
změny.

l	 Ze zákona má povinnost mlčenlivosti.

Jak poznáme kvalitního „daňaře“? Jeho 
práci vždy zaštiťuje Komora daňových po-
radců ČR. Jde o vysokoškolsky vzdělaného 
odborníka, který musí složit kvalifikační 
zkoušku z teorie daňového práva a vyřešit 
i praktické úlohy. A věřte, že jde do hloub-
ky daňové problematiky. Po  úspěšném 
absolvování dostane mimo jiné své pro-
fesní číslo, jež si můžete kdykoliv ověřit 
na webu kdpcr.cz v Seznamu poradců. Vy-
hledávat můžete i podle jména.

Co mi daňový poradce přinese:
l	 Úsporu peněz. Postará se o vaše finance.
l	 Čistou hlavu. Pročítání daňových 

zákonů vám už nebude dělat vrásky 
na čele.

l	 Zbaví vás strachu ze sankcí. Případné 
chyby jdou na jeho bedra.

l	 Dohled Komory daňových poradců. 
Ověříte si jeho profesní způsobilost 
a zda proti němu není vedeno discipli-
nární řízení.

Pro jednotlivce i podniky
Nezáleží na tom, jak jste velcí, aby se vám 
daňový poradce vyplatil. Zda pracujete 
jako fyzická (podnikatel či nepodnika-
tel), nebo právnická osoba. Nebo jste SVJ 
či spolek. Vždy si od něj můžete vyžádat 
nezávaznou nabídku včetně ceny a  po­
dle toho se rozhodnete či se domluvíte, 
v  jakých oblastech vám může pomoci. 
Pro ilustrační příklad jsme firmy rozdě-
lili podle velikosti a k nim přiřadili úko-
ny, které jsou u „daňařů“ nejvíce žádané.

Malá firma: vedení a  kontrola účet-
nictví, zpracování daňového přiznání, 
poradenství v  oblasti daní, zastoupení 
při jednání s  úřady, vyplnění přehledů 
pro zdravotní a sociální pojištění.

Střední a velká firma: daňové pora-
denství, nastavení účetních systémů, 
vedení účetnictví a  mezd, komunikace 
s  úřady, spolupráce s  auditorem, zastu-
pování při daňové kontrole, poradenství 
k  nastavení systémů a  procesů, vytěžo-
vání ekonomických dat, možné je i vede-
ní daňových sporů případně až k soudu.

Chcete zjistit, zda zrovna vám může 
daňový poradce pomoci? Ozvěte se 
nám! Jsme rodinná firma s  dlouholetou 
tradicí. K  našim klientům přistupujeme 
individuálně. Rádi vyřešíme vaši jedno-
rázovou výzvu nebo převezmeme kom-
pletní agendu s  daněmi, účetnictvím 
i výkaznictvím.

�   Hana Kůželová, daňová poradkyně

Žádný? Omyl. Dost výrazný. Pojďme si říci, jak se 
liší profese účetního od daňového poradce. A proč 
je právě on při vykazování našich zdanitelných 
příjmů nepostradatelný.

Jaký je rozdíl mezi účetním 
a daňovým poradcem

lukkaro s. r. o.
Anežky České 1119, 252 29 Dobřichovice | 739 039 551 | 734 300 274 | hanak@lukkaro.cz | www.ucetnictvi-lukkaro.cz

daně a účetnictví

Foto shutterstock.com
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Ing. Ivo Dostál: daňový poradce ev. číslo 5115  |  +420 608 40 99 94  |  5115@kdpcr.org

NABÍDKA SLUŽEB
l zpracování daně z příjmů právnických a fyzických osob
l zpracování přiznání k dani z přidané hodnoty
l zpracování přiznání k dani z nabytí nemovitosti
 a daně z nemovitých věcí
l daňové a finanční plánování

Předpokladem pro práci na  dálku je pí-
semná dohoda mezi zaměstnancem a za-
městnavatelem. Ve  smlouvě musí být 
i údaj o rozvržení pracovní doby a kdo ji 
určuje. Nejvíce vás ale určitě zajímá: mám 
nárok na úhradu nákladů, které při této 
práci vzniknou? Ano, tady je velký posun. 
Ministerstvo práce a  sociálních věcí sta-
novilo paušální částku, kterou vyhlašuje 
vždy na rok. Nyní činí 4,60 Kč za hodinu 
práce, přičemž se tento příjem už nedaní.

Pokud práci z domova zvažujete, neza-
pomínejte také na motivaci: každý z nás 
by měl posoudit, kolik dní a jak často je 
pro něj home office vhodný a prospěšný.

Jarní zajímavosti ze světa daní:
l	 Daňový základ nebo vlastní daň si mů-

žete snížit různými položkami. Dopo-
ručuji je probrat s odbornými poradci, 
kteří je mají v malíčku. Poradí vám ne-
jen u příjmu ze zaměstnání nebo jako 
OSVČ, ale i z nemovitostí, kde jsou le-
gální způsoby, jak státu zaplatit méně.

l	 Slyšeli jste o  daňové informační 
schránce plus (DIS+)? Pozor, nejde o da-
tovou schránku, ale o webovou aplika-
ci, pomocí které zjistíte, k jakým daním 
jste přihlášeni (např. OSVČ ocení pře-
hled ohledně předpisů a  plateb DPH), 
jaké máte zůstatky na daňových účtech 
apod. Díky této aplikaci můžete posílat 
jakékoli daňové přiznání a proti datové 
schránce vám zde všechny písemnosti 
zůstávají. Mohu jen doporučit!

   Ivo Dostál, daňový poradce

V období covidu se rozšířil tzv. home office, který 
nebyl dlouho upřesněn v zákoníku práce. Ale od října 
2023 je tomu díky novele jinak a zaměstnanci už 
přesně vědí, na co mají nárok. Víte to i vy?

U práce na dálku máte právo 
na náhradu nákladů

Foto shutterstock.com
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LETNÍ TÁBORY
Letopisy Narnie
8.–12. 7. | 4–8 let | 4 500 Kč
Užijte si s  námi trochu zimního dobrodruž-
ství, pomozte nám zachránit Narnii, zemi 
plnou překvapení, zvláštních tvorů a  sněhu. 
Hledáme odvážné dobrodruhy, kteří se ne-
bojí ani zlé královny. Budeme procházet kou-
zelnými dveřmi, vyrobíme si luk a  šípy, nau-
číme se připravit léčivou tinkturu, uvaříme si 
něco dobrého na zub a podnikneme výpravu 
za nalezením krále.

English summer camp: 
Time travel
8.–12. 7. | 6–11 let | 4 500 Kč
Už jste někdy měli možnost vrátit se zpátky 
v čase? My vám takovou příležitost nabídne-
me už v červenci. Proleťte se s námi na kříd-
lech angličtiny do  dob dávných i  budoucích 
a  zažijte velké dobrodružství! Nakoukneme 
do  pradávné historie za  zvířaty, která se 
po  naší planetě už neprohánějí, nasajeme 
moudrost ve  starověké Číně nebo prozkou-
máme, co pro nás chystá budoucnost. Při-
dejte se k našemu anglicky laděnému dobro-
družnému týdnu plnému her a legrace!
POZOR! BUDEME I PŘESPÁVAT!

Čarokrajný les
22.–26. 7. | 4–9 let | 4 500 Kč
Zažijte pestrý a  hravý týden plný putování, 
hledání inspirace v  přírodě, tance, zpěvu 
a nekonečných her. Nahlédneme do základů 
storytellingu a budeme vyprávět a společně 
tvořit příběhy inspirované nejen přírodou 
a hrát si s nimi. Stanou se z nás bytosti lesa, 
probudíme zvířata v nás i kolem nás. Vytvoří-
me lesní taneční divadlo. Čeká na nás nejed-
no překvapení.  

Letem Českem
12.–16. 8. | 4–8 let | 4 500 Kč
Procestujeme Českou republiku, každý den 
se seznámíme s  jiným městem a  krajem. 
Zahrajeme si poznávací i sportovní hry inspi-
rované daným místem. Společně vytvoříme 
různé výrobky a připravíme krajové speciali-
ty.

Brdská lesní olympiáda
12.–16. 8. | 4–9 let | 4 500 Kč
Nemusíte jezdit na  olympiádu až do  Paříže. 
Olympijskou pochodeň zapálíme i u nás v Br-
dech. Pojďme spolu putovat, běhat, skákat, 
sportovat nebo jen tak lelkovat. Zkoumat, 
hledat, prostě být, užívat si pohybu, dýchat 
z  plných plic. Vydejte se s  námi po  stopách 
olympijských kruhů na všechny kontinenty.

Lokality: Lety/Lipence
Přihlášky:
www.jedenstrom.cz/primestsky-tabor/
Dotazy:

 reditelka@jedenstrom.cz
 777 258 450

Nasměrujte své dítě, aby se 
chtělo samo a rádo učit 

www.jedenstrom.cz

Klademe důraz na vlastní 
odpovědnost žáků za vzdělávání
Děti mají v jednotlivých vzdělávacích ob-
lastech jasně stanovené cíle, a  tak vědí, 
co je třeba splnit. Snažíme se žáky mo-
tivovat, aby 2. stupeň využili k  hledání 
svého učebního stylu (nabízíme jim růz-
né možnosti) a  ke  zdokonalení návyků 
potřebných pro další studium. Klademe 
důraz na  rozvoj měkkých dovedností 
(komunikace, řešení konfliktů apod.), 
práci s  chybou. Naši učitelé se snaží re-
agovat na  vzdělávací potřeby každého 
žáka, pomáhají mu odhalit, čemu rozumí 
a  kde konkrétně by potřeboval pomoct. 
Učíme formativně, to znamená tak, aby 
žák sám uměl rozpoznat, zda probíranou 
látku či dovednosti již plně ovládá, nebo 
ještě ne. Je pro nás důležitá proaktivita 
žáka, vyzýváme k ní a chápeme, že každé 
dítě má pro svůj růst vlastní čas. Vědo-
mě podporujeme rozvoj sociální a emoč-
ní inteligence, třeba i  tím, že v  průbě-
hu roku chodíme s  různými aktivitami 
za klienty Alzheimer centra.

Ze škol, kam naši absolventi odchá-
zejí (ano, už máme dva deváté ročníky 
na  středních školách), dostáváme zpět-
nou vazbu, že naši žáci jsou samostat-
ní, umějí s učiteli komunikovat, říci, co 
potřebují, nestrkají hlavu do písku před 
úkoly vyžadujícími vyšší úsilí, dokážou 
se připravit a  při výuce spolupracovat. 
A především o to nám jde.

Co byste o nás měli vědět?
Druhý stupeň Komunitní školy Jeden 
strom, kterou najdete v  Topolské ulici 
nedaleko nádraží Černošice-Mokropsy, 

tvoří 4 třídy po maximálně 14 žácích. 
Jsou zapsáni v naší partnerské základ-
ní škole na  individuálním (domácím) 
vzdělávání. Co to znamená? Pro děti 
vlastně nic moc. Běžně do  naší ško-
ly docházejí, společně se vzdělávají 
a  stejně jako v  jiných školách i  u  nás 
v  průběhu pololetí ověřujeme výsled-
ky jejich studia. Jen jsou zapsáni v naší 
spolupracující škole, kam posíláme 
podklady z  ověřování. Výhodou totiž 
je, že přezkušující z  partnerské (kme-
nové) školy pracuje i  u  nás. Možná to 
zní složitě, ale děti žádný rozdíl od běž-
ného režimu nepociťují. 

Jak to u nás chodí? 
Výuka probíhá od  8:30 do  14:00 (pří-
padně do  15:30), učíme se po  předmě-
tech, někdy je propojujeme dohromady. 
Máme více hodin výuky anglického 
jazyka a  pro 9. ročník i  českého jazyka 
a matematiky, než je obvyklé. Od 6. roč-
níku nabízíme možnost druhého jazyka, 
u  nás jsou to němčina a  francouzština. 
Společně podnikáme buď dohromady, 
nebo každý ročník zvlášť výuku i venku. 
Za programem jezdíme nejen po Česku, 
ale i  do  zahraničí (Berlín, Vídeň, Lon-
dýn). Vyrážíme na  adaptační pobyty, 
na hory, pořádáme cyklovýlety, přespá-
vání na hradech apod.

Jakým způsobem se 
na 2. stupeň přihlásit? 
Stačí vyplnit online při-
hlášku na  https://www.jedenstrom.cz/ 
komunitni-skola#zapis-do-zs.

Není závazná, jen o vás víme a může-
me vám posílat další informace.

Předběžně přihlášení zájemci budou 
v  konkrétních dnech pozváni do  školy, 
kde stráví jedno dopoledne při výuce 
s ostatními žáky 2. stupně. Je pro nás dů-
ležité poznat se a zjistit, zda spolu může-
me fungovat.
PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ VE FORMĚ 
ZKUŠEBNÍCH DNŮ PROBĚHNE 
4. A 5. BŘEZNA 2024. 

Schůzka pro zájemce, kde se můžete 
dozvědět více, se koná 13. 2. v 17:00, To-
polská 2036, Mokropsy.

Jsme dobrá parta! Tak 
by se dal jednou větou 
charakterizovat druhý 
stupeň.

Druhý stupeň Komunitní školy Jeden
strom se otevírá pro nové zájemce
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Počátky turistického značení na  území 
Čech jsou spjaty s naším regionem. Dří-
ve než se objevily první svislé pruhy 
na stromech, se významná místa ozna-
čovala nápisem. Dodnes je například 
obnovován název Kazín na  skále pro-
ti Dolním Mokropsům. Poprvé ho tam 
prý namaloval někdy kolem roku 1869 
majitel nedalekého hostince, aby zvý-
šil turistický ruch. Vidět byl až z vlaku 
Západní dráhy, který údolím Berounky 
jezdil od roku 1862. Podobné orientační 
nápisy se pak objevily například v Pra-
chovských skalách. 

Za  turistické značky v  podobě, jakou 
známe dnes, vděčíme Klubu českých tu-
ristů (KČT), po Sokolu druhému nejstar-
šímu spolku u nás. Založen byl v červnu 
1888 a u jeho zrodu stál český vlastenec, 
cestovatel, mecenáš a bojovník za ženská 
práva Vojta Náprstek společně s Vilémem 
Kurzem st., Františkem Čížkem a  Vrati-
slavem Pasovským. Aktivní a  pracovně 
vytížený Náprstek, od jehož úmrtí uply-
ne letos na  podzim 130 let, však v  čele 
klubu setrval jen půl roku. Od roku 1890 
tuto funkci vykonával architekt Vrati-
slav Pasovský, a to déle než čtvrt století. 

Jak uvádí KČT ve  svých oficiálních 
učebních textech pro značkaře, první síť 
značených tras vytvořily české turistic-
ké spolky v Beskydech po svém založení 
roku 1884. První jejich trasa kolem Rad-
hoště byla vyznačena ještě tvarovými 
značkami. Rovněž v pohraničí s převáž-
ně německým obyvatelstvem používaly 
německé turistické spolky ke  značení 
různé tvarové značky, jejichž síť na sebe 
navzájem nenavazovala. 

Svatojánské proudy předstihly 
Karlštejn
Představitelé nově vzniklého Klubu čes-
kých turistů ale vsadili na  jednoduchost 
a prosadili vybudování jednotné sítě zna-
čených tras s využitím alpských pásových 
značek. V březnu 1889 vydal KČT ve svém 
časopise tipy na  výlety do  okolí Prahy, 

z nichž se zároveň staly návrhy prvních 
takových tras. Šlo o  úseky ležící převáž-
ně jihozápadně od Prahy na území dnešní 
CHKO Český kras a v okolí Brd. První měla 

být trasa z Berouna na Karlštejn. Popula-
rita Svatojánských proudů ale rozhodla 
o rychlejším založení této stezky. Její zna-
čení bylo dokončeno 11. května 1889. Ved-
la od přístaviště parníků ve Štěchovicích 
k  Svatojánským proudům, později však 
bylo území zatopeno vodní nádrží. Při 
oslavách 125. výročí vzniku turistického 
značení část historické trasy, včetně pů-
vodního stylu značení, obnovili. 

V  červnu roku 1889 byla vyznačena 
druhá, v  současnosti nejstarší značená 
trasa z Karlštejna (tehdy zvaného Karlův 
Týn) přes Svatý Jan pod Skalou do  Be-
rouna. Nese jméno Cesta Vojty Náprstka 
po  prvním předsedovi KČT. Proč právě 
v okolí Karlštejna? „Půvabné okolí Karlo-
va Týna, zejména čarokrásné údolí potoka 
Kačáku s romantickou kotlinou u Svatého 
Jana, bylo vždy vábným výletním cílem 
Pražanů. Hrad Karlův Týn sám o  sobě 
pak již jest svou rozlohou, stavitelským 
důmyslem a  zachovalostí perlou české 
země, kteréž ani daleko za hranicemi rov-
né není,“ napsal Vratislav Pasovský v Ča-
sopise turistů v  roce 1890. Třetí vyzna-
čená cesta z  Řevnic přes vrchol Babka 
až na brdský hřeben k poutnímu místu 
Skalka byla dokončena 18. 7. 1899 a stala 
se vůbec první trasou v Brdech. Do kon-
ce roku 1899 vzniklo celkem 55,5 kilome-
tru tras. A rychle přibývaly další. V roce 
1912 se dokončilo značení první dálkové 
trasy z Prahy přes Brdy na Šumavu.

Různé značení nahradil řád
Všechny cesty tehdy měly jednotnou 
barvu, a  to červenou. Kvůli zmatkům 
brzy přibyla barva modrá a  od  roku 
1916 je doplnily zelená a žlutá. Původní 
značky byly ve srovnání s těmi dnešními 
větší. Prostřední barevný pás byl zhru-
ba 10 centimetrů široký, bílé krajní úzké 
4 centimetry. Později se šíře všech pásů 
sjednotila. Do  roku 1918 vzniklo kolem 
tisíce kilometrů pěších tras, v  součas-
nosti jich je v ČR vyznačeno 44 tisíc km.
� Text a foto: Pavla Nováčková

Nejstarší značené trasy 
vedou od Berounky 
Před 135 lety vznikly nejstarší pěší turistické trasy 
v českých zemích. Zatímco první v pořadí leží pod 
hladinou štěchovické přehrady, druhou a třetí si 
můžete projít i nyní. A dokonce u nás.

Praktické informace

Červená – dálkové nebo 
hřebenové trasy 

Modrá – významnější trasy 

Zelená – místní trasy 

Žlutá – spojovací a kratší 
cesty
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Každý ze tří výherců obdrží poukaz v hodnotě 500 Kč 
na nákup grub barf potravy od Žraso s. r. o., Řevnice.
Vylosovanou výherkyní křížovky z prosincového vydání je Petra Břízová, Lety. Blahopřejeme.
Získává voucher v hodnotě 1 200 Kč na konzultaci u nutriční terapeutky Elišky Kružíkové, Řevnice, 

Správné znění tajenky z minulého čísla: Krize může být léčení.
Cenu si, prosím, vyzvedněte do 30 dnů od data vydání měsíčníku DOBNET č. 2/2024, jinak cena propadá. Děkujeme.� Křížovku připravil Pavel Havlíček

Výherní křížovka s tajenkou
Soutěž o tři poukazy na nákup grub barf potravy 
pro psy nebo kočky, každý v hodnotě 500 Kč.

ŽRASO  s. r. o.

KRMIVA  
PRO PSY
A KOČKY

 Mníšecká 500
	 Řevnice	(hotel	Liďák)
	 info@grub-barf.cz
  774 116 667
	GrubBarf

www.grub-barf.cz

Co znamená barfování/
barf z anglického Bones 
and Raw Food?
dokončení v tajence
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•	 přijímáme	dětské	i dospělé	pacienty

•	 nyní	nabízíme	krátké	objednací	lhůty

•	 zákroky	provádíme	pouze	bezbolestně	
bezpečnou	anestezií

•	 ošetřujeme	pod	mikroskopem	
a lupovými	brýlemi

•	 léčíme	s top	moderním	vybavením

•	 máme	krásné	a klidné	prostředí

NOVĚ OTEVŘENÁ CELOSTNÍ 
STOMATOLOGICKÁ KLINIKA 

V DOBŘICHOVICÍCH

AKCE PRO ČTENÁŘE DOBNETU

Získejte slevu až 30 % 
na vstupní prohlídku.

Objednejte	se	do 16. 2. 2024 a uveďte	heslo: 
„Soused z Dobnetu“ (DOBNET	je	doslova	náš 
soused	na Palackého	ulici).	Těšíme	se	na vás.

771 773 776

recepce@tdent.cz

www.transcendent.cz
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K účasti srdečně zvou DOBNET, z. s., obec Všenory a Balonklub Karlštejn

9. ročník
23. března 2024
VŠENORY

Soutěž  
o nejkrásnější  
Moranu
Vytvořte nejkrásnější Moranu a vyhrajte  
tradiční pohár s věcnými cenami. 

605 205 755 Přihlášky telefonicky, nebo na 
slavnostimorany.cz/soutez.html

pro školy, školky, spolky  
a party kreativních lidí

slavnostimorany.cz

 Kancelář: nám. Krále Jiřího z Poděbrad 626, Řevnice  |  ondrejpravdivy.cz

 Ing. Ondřej Pravdivý
osobní realitní poradce a makléř

 776 049 897

Prodej stavební pozemek 2 334 m2 Řevnice

Prodej pozemek Zadní Třebaň Rezervováno byt 3+kk Všenory

AKTUÁLNÍ NABÍDKA

Pronájem 2+kk Řevnice


